

Дата



Сергей Бердников и Сергей Меркулов

© Евгений Рухмапёв

## «Только он не вернулся из боя...»

В магнитогорском гарнизоне полиции вспоминали о сослуживцах, погибших при исполнении служебного долга

Второе июля – самый трагичный день в истории магнитогорского гарнизона полиции. 19 лет назад на территорию временного райотдела Аргуна ворвался многотонный «Урал», управляемый фанатиком-ваххабитом, и рванул двумя тоннами взрывчатки. Двадцать два милиционера навечно остались на посту. Ранения получили 153 бойца. Девять магнитогорских милиционеров вернулись домой грузом «200».

Ежегодно 2 июля сотрудники полиции и бойцы Росгвардии возлагают цветы к мемориалу «Солдатам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга». На траурном митинге под командой: «Смирно!» – в строю застыли представители различных подразделений полиции, сотрудники райотделов.

– Девятнадцать лет назад в

чеченском Аргуне произошла трагедия, которая потрясла город, регион, страну, – обратился к собравшимся начальник УМВД России по Магнитогорску полковник полиции Сергей Меркулов. – Ни время, ни события не смогут заглушить в наших сердцах боль утраты. Трагедия унесла жизни девяти сотрудников милиции, но они незримо присутствуют с нами. Пройдут годы, на место нынешних стражей порядка придут другие, но память об ушедших сохранят сослуживцы, друзья, родные погибших.

Глава города Сергей Бердников подчеркнул, что люди отдали жизни, выполняя и служебный, и гражданский долг, защищая интересы Родины, сохраняя целостность страны.

– Их имена не будут забыты. Наш долг – заботиться о родственниках погибших стражей правопорядка. Они всегда будут служить примером доблести, отваги и навечно останутся в рядах гарнизона.

От лица ветеранской организа-

ции службы кучастникам митинга обратились председатель совета Александр Разумный, ветераны МВД Анатолий Иваншин и Виктор Токарев. Они призвали быть достойными памяти ушедших товарищей, не уронить честь и славу солдат правопорядка.

Участник контртеррористической операции, полковник милиции в отставке Анатолий Иваншин рассказал, что за четыре дня до трагедии уехал из Аргуна. Узнав о большой беде, вернулся, помог ликвидировать последствия взрыва.

– Видел ужасающую воронку на месте взорвавшегося грузовика. Сейчас в строю находятся участники той командировки. Залечив раны, они нашли силы и мужество вернуться в строй. В наши дни магнитогорские полицейские продолжают нести службу на Северном Кавказе. Возвращаются с наградами, поощрениями от руководства, за что особая благодарность командирам и семьям, воспитавшим мужественных сыновей.

Один из тех, кто продолжил службу в органах правопорядка, командир взвода ППС капитан полиции Александр Рыбаков. Когда прогремел взрыв, он чистил оружие в казарме.

– Помню, как вместо крыши над головой вдруг увидел небо. Был контужен, оклемавшись, вместе с выжившими стал разбирать завалы, доставать раненых, извлекать погибших. После аргунской командировки дважды ездил на Северный Кавказ. Моим командиром был Александр Семакин, имя которого высечено на мраморном обелиске.

Александр Семакин был кадровым военным, окончил Челябинское танковое училище, служил в Забайкальском округе. Был командиром танкового взвода, командиром разведывательного десантного взвода, десантной роты. Командовал группой отряда спецназа. В 1997 году военную службу сменил на милицейскую: стал инспектором отдельного батальона ППС Магнитогорска. Награжден медалью «За отвагу» и орденом Мужества – посмертно.

Друзья Александра Семакина рассказывали о том, как после

взрыва искали Саныча. Не нашли и посчитали без вести пропавшим. Плен допускали только в случае его контузии или ранения. Обнаружили его под железобетонной плитой. Он лежал, прикрыв телом сослуживца.

На траурном митинге присутствовала Валентина Егоровна – мать бойца отдельного батальона ППС Андрея Зоткина. Единственный сын погиб не во время аргунской трагедии, а от финки преступника.

В июне 2019 года скончался сотрудник инспекции по делам несовершеннолетних Правобережного райотдела Юрий Лукин. Пережитое потрясение, потеря сослуживцев и друзей вылились в сильнейший стресс, приведший к смертельной болезни. Все эти годы Юрий и его мама Галина Владимировна самоотверженно бились с недугом. Но спустя почти два десятилетия эхо аргунского взрыва всё же накрыло милиционера.

Митинг завершился минутой молчания, возложением венков к мемориалу и оружейным залпом. Красные розы и гвоздики возложили и к обелиску на мемориальном кладбище левобережья, где покоится цвет магнитогорской милиции.

Ирина Коротких

Призвание



Нина Воропанова

Странно устроена человеческая память. Вы не задумывались, по какому принципу она «сортирует» события нашей жизни, «складывает» их в особую папочку для хранения? Бесспорен лишь факт, что в памяти каждого человека самыми яркими, отчетливыми остаются воспоминания детства, юности – той поры, когда мы влюбляемся, зарабатываем жизненный опыт. И как здорово, если на нашем пути встречаются люди-маяки, оказавшие большое влияние.

## Человек, летящий яркой звездой

Таким ярким, неординарным человеком для нас была Нина Николаевна Воропанова. Она руководила городским пионерским штабом «Альтаир» во Дворце пионеров и школьников. Окончив педагогический институт в Кургане, прошла настоящую проверку на прочность, работая пионерской вожатой в главном лагере СССР – Артеке. Приобретенные там организаторские навыки и неугасимый пионерский задор Нина Николаевна пронесла через всю жизнь.

В 70-е годы пионерская жизнь в Магнитке была на подъеме: активно работали пионерские дружины в школах, руководили работой творческие пионервожатые, а вот проводниками и заводилами всех пионерских дел выступал городской пионерский штаб «Альтаир». Вероятно, это название придумала Нина Николаевна, а нашим музыкальным девизом стала одноименная песня.

Кстати, песни мы пели всегда: «Алые паруса» и «Радуга повисла разноцветным коромыслом», «Вальс в ритме дождя» и сочиненную Валей Карбан песню штабиста.

Эти песни мы поём до сих пор, встречаясь каждый год 19 мая в день рождения пионерии. Как ни странно, помним все слова, будто они врезались в память навсегда.

Штабисты многого добились в жизни. И это благодаря Нине Николаевне, которая учила нас быть честными, принципиальными, добиваться поставленной цели. Воспитанники «Альтаира» не забывали своего педагога, поздравляли Нину Николаевну с днём рождения, бывали у неё дома, а День пионерии был для нас и днём встречи, и своеобразным отчётом за пройденный отрезок пути.

По традиции и сейчас рассказываем о своей жизни, делимся успехами и неудачами. Оценка Нины Николаевны для нас много значила, хотя мы уже далеко не дети. Эти встречи с нашей юностью, с нашим руководителем Ниной Николаевной всегда заканчивались соединёнными в круг руками и прощальной фразой: «Всем, всем до свиданья, всем, всем добрых дел!»

На свой 60-летний юбилей Нина Николаевна получила букет цветов и телеграмму от первого мэра Магнитогорска Вадима Клюванта: «Спасибо за то, что вы в нас вложили и воспитали меня и мне



Нина Воропанова – вожатая в Артеке

подобных». Наш председатель штаба Дима Ермолин и Валера Павленко живут и работают в Москве. Многие штабисты стали врачами и педагогами, работниками ММК. Но главное – все любят свои профессии и преданы любимому делу.

Нина Николаевна любила поэзию и хорошо читала стихи. Без лишнего пафоса, искренне и просто. Её любимым стихотворением было евшенковское: «Тают отроческие тайны, / как туманы на берегах... / Были тайнами – Тони, Тани, / даже с цыпками на ногах. / Были тайнами звёзды, звери, / под осинами стайки опять, / и скрипели таинственно двери – / только в детстве так двери скрипят».

Как-то на одной из встреч, когда речь зашла о возрасте, Нина Николаевна призналась: «Знаете, ребята, в 72 года жизнь только начинается...» Но в 73 её жизнь оборвалась...

В День пионерии, когда мы, как всегда, встретились, нам не было скучно. Были разговоры, споры, песни без конца. Только грустно было от того, что с нами нет Нины Николаевны Машук-Воропановой, нашего замечательного педагога.

Наталья Троицкая, старший научный сотрудник историко-краеведческого музея